## 彼得后书3章之四肉体与灵性

大海的召唤2211

各位平安! 今天我们第四次灵修《彼得前书》第 3章,这也是我们第三次来讲3章8-22节,不过今 天我们要特别来处理这段经文中最难的一 人也说是新约最难的经文。不管怎样,都让我们 能够回到《圣经》,也求上帝的灵来引导我们, 使我们能够明白《圣经》本来的意思到底是什 么。

提到:

在这一部分中,我们之所以说它难,是因为里面

"神的旨意若是叫你们因行善受苦,总强如因行恶 受苦。因基督也曾一次为罪受苦,就是义的代替 不义的,为要引我们到神面前。按着肉体说,他被治死;按着灵性说,他复活了。他藉这灵曾去传道给那些在监狱里的灵听,就是那从前在挪亚 预备方舟、神容忍等待的时候,不信从的人。

这里我们先顺着上下文来梳理一下: 彼得提醒我

位主我们无顺恒工下文不佩连下,饭户旋程, 们在一个充满敌意的世界中,我们仍然要建造属神的团契。那我们如何取代内心的害怕、纷争、 冷漠呢?好方法就是要充满基督。当基督充满在 我们的内心和生命中,一切的害怕、纷争、冷 漠、自私、恐惧都被驱逐了。所以彼得总是不遗

余力地引我们来到基督这里,而基督也愿意来到 我们中间并在我们的生命中与我们同在。

在这里彼得特别强调这位基督,按肉体说被治死,按着灵性说,他复活了。这里到底是什么意思呢?其实彼得自己早就给了答案。如果你手头有《圣经》,你不妨看一下《彼得前书》4章6 节: "为此,就是死人也曾有福音传给他们,要叫他们的肉体按着人受审判,他们的灵性却靠神活

这么近的位置,彼得连续使用"肉体"和"灵性",对比来说百分之百意思是一样的。也就是按着肉体 说,主耶稣被治死了,但是按着灵性说,他复活了。所以这里的"按着灵性说"和4章6节的"灵性却靠神活着"所对应的"灵性"是一样的,这样的解释 也最自然。也就是彼得强调在肉体看得见的层次上,主耶稣被治死了,但在天上不可见的层次上来说,主耶稣的灵魂是活着的,而三天之后他的

肉体又复活了。 也就是这里的"灵性"我认为是广义的。一方面是 指主耶稣的灵魂当时就活着,因为撒但只能杀他 的身体,不能杀他的灵魂,因为主耶稣明确地 说:"父啊,我将我的灵魂交在你的手里。"(路

23:46)他交给了天父,而且他明确地跟强盗应许说:"我实在告诉你,今日你要与我同在乐园里了。"(路23:43)难道主耶稣会撒谎吗?因此我们从《圣经》可以肯定地说,主耶稣的身体被杀死埋在坟墓中,但是他的灵魂当时就在天堂里 了,因此彼得用复活这样的说法来表明。 那为什么我们还说主耶稣是第三天从死里复活呢?那是因为第三天圣灵使他的身体也复活了,所以此处复活是指身体的复活来说的。这样的一个肉体与灵性的对比,既是看得见的物质与看不见的灵魂的对比,也是看得见的这个世界属物质 的部分与目前看不见的天上属灵的部分的对照。整个新约中这样的用法是一以贯之的。诸位有时间可以去参考《马太福音》26章41节,《马可福音》14章38节,《约翰福音》3章6节,《罗马书》8章4-6节,《提摩太前书》3章16节。

所以,我们知道主的灵魂当时就在乐园,就在天堂。乐园和天堂不是两个地方,而是都指天堂。 基督第三天从死里复活,是借着圣灵大能复活, 所以这样的灵界通常就代表长存持久永恒的事 物。 因此,在这里既指向主的灵魂在主钉十字架之后 没有死去,也指向主最终靠着圣灵大能在第三天 全然复活,以至于他能向门徒展示他真实的肉体

这样的解释并不是我们自己独家想出来的,我们 看古德恩在《丁道尔圣经注释》以及约翰·麦克阿瑟在《彼得前书》的详细注释中都是这样的观点,而这样的观点也是最简单、最直接、最自然 的解释。

因此,后面19节说:"主耶稣他藉这灵曾去传道

给那些在监狱里的灵听,就是那从前在挪亚预备 方舟、神容忍等待的时候,不信从的人。"请问在 这里彼得是在讲什么呢?

这里的"监狱里的灵"无论是单数还是复数,都可 以指人的灵,也都可以指人,这里的灵最直接、 最简单、也最合乎《圣经》的解释,就是指挪亚时代未得救的人。在挪亚那个时候,基督在灵里藉着挪亚传道。那些在挪亚的时候听见基督向他 们所传之道,却不信从的人如今正在受刑罚,他 们就是在监狱里的灵。这样说的理由是彼得称挪 亚为传义道的,也是报公义信息的。而"传道

的"与3章19节的"传道"是同样的意思,同时彼得也说"基督的灵曾藉着旧约众先知说话,"早在1章 11节,彼得就这样讲过。 基督当然可以将挪亚当作旧约的先知,认为基督 

样的解释是最简单、最清楚的。

恩典。

基督的得胜,

后面彼得比较方舟的救恩与洗礼,在这两个例子中,信主的人都是藉着审判之水得救。洗礼象征 经过审判而得着救恩,洗礼本身并不能拯救人 因为彼得明确说:"这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽。"就可见洗礼他的本质含义就是让人清洁。所以不管多少水漫过人的身体也好,撒在人的身体上,浇在人的头上也好,并不能真正洁净人,而 只是作为一个象征。

洗礼能拯救一个人,关键在于基督的灵的工作,能够使人被洗去污秽,成为圣洁。而人的信心在神面前就可以来深深回应基督圣灵大能的作为。只有耶稣基督的死和复活的洗礼才能拯救人。洗 八年那些首的光州客店的优化了能深然人。 礼是可见的仪式,表示基督徒已经洗去污秽,分 别为圣,披戴了基督,与基督联合,也与他一同 战胜罪恶。尽管基督徒对早期教会的洗礼方式有 不同看法,但普遍认同洗礼是一个恩典之约的记 号,因此表明神的恩典临到人的证据与凭证。而 重生是圣灵做工的结果,人只能凭着信靠悔改, 才能显明重生的果效,而这一切都莫不是上帝的

基督已经胜过他的仇敌,如今已升到上帝右边 每日经胜过他的仇敌,如今已开到工品有超, 众天使和所有魔鬼的势力都服从了他,因为他就 是主,就是基督。所以基督徒既然知道基督已经 得胜,他们在任何苦痛困难中都可以得着欢喜和 快乐,并能够常常仰望天上主的复活、得胜,以 及每一个信徒在这复活与得胜中的联合中所得的 福分,而这福分今天正赏赐给每一个跟随并跟随 到底的人,所以我们也深深感恩,因为主真的复

活了! 我们一起来祷告:"天父上帝,谢谢你让我们来读了《彼得前书》第3章这一段非常不容易解释的 ()。我们也都承认我们是愚蠢的,都是蠢笨 但是你的话一解开就发出亮光,使愚昧人通 也求你来帮助我们,使我们更深地来明白经

们今天能荣耀你并单单以你为乐。我们祷告奉主 耶稣基督的圣名。阿们!

文本来的意思,也能够愿意有无愧的良心,仰望 基督的得胜,并活出这一份得胜,就在我们今天

的生命之中! 天父就求你继续引导我们, 也让我